胡錦籌出席元宵聯歡晚會



■17日,中共中央在北京人民大會堂舉行元宵節聯歡晚會。圖為演出結束時,黨和國家領導人走上舞台,同演職人員合影。

香港文匯報訊 據新華社18日報道,在中 華民族的傳統節日元宵節到來之際,中共中 央17日晚在人民大會堂舉行聯歡晚會。胡錦 濤、吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、習 近平、李克強、賀國強、周永康等黨和國家 領導人同首都知識界代表歡聚一堂,共度佳 節。

19時45分,胡錦濤等中央領導在歡快的樂 曲聲中步入人民大會堂金色大廳,來到文 藝、科技、教育、理論、新聞等知識界代表 中間,同他們親切握手、互致問候。

聯歡晚會由中共中央政治局常委李長春主 持。他首先代表中共中央,向全國知識界的 同志們、朋友們致以節日的問候和良好的祝 願,並希望知識界的同志們、朋友們切實擔 負起時代賦予的重任,鋭意進取、奮發有

為,為奪取全面建設小康社會新勝利、開創 中國特色社會主義新局面,實現中華民族偉 大復興作出新的更大貢獻。

胡總等與大家品元宵敘友誼

聯歡晚會上,文藝工作者表演了豐富多彩 的文藝節目,聯歡晚會洋溢着濃郁的節日氣 氛。晚會進行過程中,一碗碗熱氣騰騰的元 宵端了上來。胡錦濤等黨和國家領導人同大 家一道品嘗元宵,共敘深厚友誼,共話發展 前景,金色大廳裡到處是歡聲笑語

演出結束時,胡錦濤和8位政治局常委一起 走上舞台,同演職人員熱情握手,祝賀演出 成功。王剛、王樂泉、王兆國、王岐山、回 良玉、劉淇、劉雲山、劉延東、李源潮、張

春節全價仍一票難求 元宵後9元上海飛石家莊

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)內地各大航線 機票價格於元宵節後齊齊「高台跳水」,諸多春節期間出足 全價都一票難求的航線,節後卻只能以一折「白菜價」攬 客,境遇可謂是冰火兩重天。與此同時,一瀉千里的機票

> 價格亦帶動旅行團費應聲而落,據稱內地民眾 在元宵後抄底內地遊熱潮非常火爆

內地航線價格自春節假期後開始 逐漸回落,元宵節一過,更是迅速 跳水,不但二至三折的低價機票俯 拾皆是,不少機票甚至以一折「白 菜價」大甩賣。自各大購票網站可 以看到,如二月下旬上海至西安, 兩至三折的特價機票幾乎日日都 有,由於春節探親潮接近尾聲,部 分返程航線價格亦回落至低位,如 長沙至上海的機票二月下旬最低僅 有2.7折。期間上海至長沙的機 票,最低居然只有1.1折,僅約100 元,而上海至青島的最低票價也達 到了令人驚歎的120元。

上海飛長沙僅需59元

以低價著稱的廉價航空公司則更 是「給力」,春秋於日前推出上海 飛石家莊機票僅要價9元,相當於 原價的0.1折,而赴長沙的票價亦 僅需59元。

捲全國。在北京,除了一些返京機 票價格下降幅度略小外,許多航線 價格明顯開始走低,絕大多數航線 的機票價格都在5折以下,其中不 少也已回落至2到3折,其中包括北 京飛杭州、北京飛重慶的航線。廣 東某大型旅行社機票通的數據亦顯 示,元宵節過後機票價格就開始 「節節敗退」,廣州直飛北京17日

(元宵節)還要1,530元,18日開始就 降至1,280元,24日更急降至340 元;而廣州直飛上海,18日需 1,090元,24日則只需340元。

旅遊愛好者大呼過癮

各大航空公司低價甩賣機票,卻 令旅遊愛好者們大呼過癮。在上海 一家大眾國旅的大廳內,有很多市 民正在諮詢元宵節過後的旅遊產 品。大眾國旅一位工作人員表示, 元宵節過後,內地遊與境外遊的價 格均是大幅度下調,特別是內地遊 的最高降幅已經達到四成以上,一 些內地長線遊,如上海至西安,上 海至昆明,報名情況非常火爆 位正在現場報名的王姓市民則認 為,在淡季出行,可以享受到最超 值的旅行價格,還可以避開人流高 峰,體驗旅行的真正樂趣

廣東旅遊業界人士也介紹説,同 事實上,「白菜價」機票幾乎席 往年相若,元宵過後,機票、酒店 等旅遊相關產業才真正步入淡李價 格,春節黃金周後的「抄底」熱 潮,將於元宵後達到高點。據透 露,隨着元宵後機票一路走低,旅 行團費亦隨之出現不同程度的下 調,普遍下調三至五成,降幅最高 達六成,廣東旅行社節後出團量依 然高企,比去年同期更有兩成左右 的增幅。





內地各大航空公司低價攬客,客源充足的滬港 元,2月19日、20日,這一價格再次下降,只有 航線更成為兵家必爭之地。圍繞滬港航線的 「搶客大戰」已經拉開序幕,元宵節過後,上海 飛香港的最低報價僅為99元。

滬港線出現減價戰

每天三班。吉祥航空也宣佈,從2月3日開始滬 港航班增加到每天2班。滬港航線中,這兩家民 營航空率先開打價格戰。春秋航空日前率先披

露,2月16日,上海飛香港最低的價格為299 199元,到了2月21日之後,連續3天的價格更是 只有99元。99元的折扣力度相當於打了0.55折。

另一家民營航空公司吉祥航空亦不甘落後。 吉祥航空隨之宣佈,自即日起到2月28日,推出 「買去程送回程」優惠,上海至香港單程僅需 3月8日起,春秋航空上海往返香港將新增至 500元,提前5天還能以此價格訂購往返程的優 惠機票。此外,吉祥航空官網還推出了上海到 香港往返600元的優惠套票,旅行有效期從3月1 日至3月26日。

東質檢:未發現 皮革如

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報道) 因部分內地 牛奶生產商為提高牛奶蛋白含量而添加「皮革水解蛋白」 等違禁物質,導致部分有毒牛奶流入市場。為此,國家 農業部2月中旬發文明確要求質檢部門必須檢測牛奶中 「三聚氰胺」及「皮革水解蛋白」含量,目前粵質檢部門 公佈了廣東地區檢測結果,稱廣東尚未發現「皮革奶」, 也未接到此類投訴。

因部分含「皮革水解蛋白」有毒物質的牛奶流入市 場,引發消費者恐慌。「皮革奶」與此前的「三聚氰胺 奶」有眾多相似之處,都是人為加入有毒添加劑以提高 奶製品的蛋白含量。

「三聚氰胺」毒奶粉事件後,農業部明確把「三聚氰 胺」、「皮革水解蛋白」列入《食品中可能違法添加的非 食用物質和易濫用的食品添加劑品種名單》。根據農業部 2011年全國生鮮乳質量安全監測要求,提出所有抽檢樣 品都必須檢測三聚氰胺,30%樣品檢測「皮革水解蛋白」 和鹼類物質。

尚未接過相關投訴

儘管近期並未有企業產品被查出含「皮革水解蛋白」,

新文件的公佈還是讓公眾對屢次出現問題的乳品再次產 生懷疑。這一影響還波及股市。17日,內地市場乳業股

份均出現不同程度下跌。 2010年,農業部抽檢生鮮乳樣品7,406批次,奶站4,778 批次,運輸車2,628批次,三聚氰胺全部符合臨時管理限 量規定,沒有檢出「皮革水解蛋白」等違禁添加物質,

生鮮乳質量安全狀況總體良好。 廣東省質監部門向媒體透露,廣東到目前為止,尚無 發現有「皮革奶」,「這麼多年以來還未接到過相關投 訴,也未查處過相關案件」。

為本 数民運動

人大常委會下周審議 會議議程主席團名單

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)十一屆 全國人大常委會第十九次會議預計將於下周三至五 在北京舉行,這是今年全國「兩會」前最後一次常 委會會議。預計將於3月5日召開的十一屆全國人大 四次會議議程草案、主席團和秘書長名單草案、列 席人員名單草案等,將於此次常委會會議上審議

將決定任免鐵道部部長等

值得關注的是,下周召開的常委會會議還將決定 任免鐵道部部長和其他人事任免案等。此外,此次 常委會會議還將審議刑法修正案(八)草案、車船 税法草案等法律;審議全國人大常委會代表資格審 查委員會關於個別代表的代表資格的報告。

內地整治重金屬污染 首個「十二五」規劃獲批

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)國家環 保部部長周生賢昨日在北京透露,該部關於重金屬 污染綜合防治的「十二五」規劃已獲國務院正式批 覆,成為首個「十二五」國家規劃。該規劃要求, 到2015年,重點區域的鉛、汞、鉻、鎘及類金屬砷 等重金屬污染物的排放,要比2007年削減15%。

周生賢在昨日舉行的《重金屬污染綜合防治「十 二五」規劃》視頻工作會議上表示,當前,國務院 已要求各地政府將規劃中確定的目標、任務及項目 納入本地區經濟社會發展規劃,並於今年6月前完成 本地區重金屬污染防治規劃。未來,中國將禁止在 重要生態功能區及因重金屬污染導致環境質量不能 穩定達標區域新建相關項目,制定並實施重點區域 行業重金屬污染物特別排放限值。

百家央企發言人手機公開

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)在國 務院國資委的推動下,央企信息公開再向前邁進一 大步。國資委18日宣佈其管轄的121家央企全部建立 了新聞發言人制度,並公佈了包括新聞發言人手機 在內的多種聯繫方式。同時,國資委還新增了兩位 新聞發言人,分別是國資委宣傳工作局局長盧衛東 和研究局局長彭華崗,加上國資委副秘書長杜淵 泉,國資委新聞發言人達到了三位,與外交部發言 人數量相當。

18日公佈的121家央企新聞發言人的信息包括各中 央企業新聞發言人姓名、職務、辦公電話、工作手 機、傳真及工作郵箱等。國資委相關負責人向香港 文匯報表示,公佈的目的就是推動央企更加開放透 明,更加方便與媒體、公眾溝通聯繫。國資委要求 央企公佈的電話須保證在辦公時間內有人接聽,接 收到的傳真和郵件要盡快回覆。

中央企業大多處於關係國家安全和國民經濟命脈 的重要行業和關鍵領域,社會影響面大,公眾關注 度高。該負責人表示,建立新聞發佈制度、設立新 聞發言人、及時發佈信息、回應社會關切,有助於 搭建企業與外界溝通交流的橋樑,對於滿足公眾的 知情權、塑造企業良好品牌形象、提高企業管理水 平、促進中央企業做強做優,具有重要意義。



「皮革奶」到底在哪裡?隨着農業 部、質檢總局兩大部委連續以事實數

更像是存在於媒體的「筆」上。 進行簡單網絡搜索,「皮革奶」新聞事件發展脈絡即 可顯現。2月12日,農業部下發年度對生鮮乳質量安全 監測計劃,要求對所謂「皮革奶」的監測加大力度。隨 後的媒體報道圍繞「皮革奶」列入農業部黑名單、農業 部嚴查「皮革奶」等方面。時至17日,則有媒體從「嚴 查」引伸至「皮革奶幽靈再現」等聳人聽聞的標題。至 於「皮革奶」到底有沒有,媒體始終是引述「據分析」 和「疑似」。

體從「皮革奶」引述到內地遊客搶購港澳奶粉,甚至從 時,亦應在新聞事實上進一步嚴肅、審慎。 「皮革奶」看出中國奶業洗牌所導致的奶業股票走向。

道,甚至連「捕風捉影」都顯得牽強附會。中國奶業, 媒體言之鑿鑿的、現在已死灰復燃的 此時在媒體筆下成為了「下雨天打孩子,閒着也是閒 着」。

令人欣慰的是,農業部和質檢總局兩大部委,對於媒 據的回應,不難發現,原來「皮革奶」 體上並無事實依據的報道,採取了積極主動的態度。農 業部以數據事實,回擊「皮革奶」傳聞。質檢總局則以 「有則改之,無則加勉」的態度,宣佈對涉嫌「皮革奶」 企業的查處情況,並稱將進一步加大力度。

經歷過三聚氰胺等事件,中國民眾對於奶業已是「杯 弓蛇影」。然而,必須認清的是,奶業不僅涉及數以萬 計奶農、奶企,更涉及中國民眾的生命健康。中國奶業 未來若想走出陰霾,重獲信任,首先應加強行業自律, 杜絕「黑心奶」、生產「良心奶」;其次,主管部門應 加強監管,並及時向外界公開信息,對傳言要及時澄 「皮革奶」事件在媒體上的發展,更令人驚訝。有媒 清。至於掌握話語權的媒體,在加強對奶業監督的同

■凝哲

i 111, 111 lini F H

■江西鄱陽縣發生縣財政局股長李華波侵吞9,400萬公款 逃往境外事件。圖為該縣財政局大門上寫着「心繫群眾 為民理財」的字樣。 網上圖片

國家級貧困縣股長 吞近億公款逃境外

據中新社18日電 近日,網絡上出現「國家級貧 困縣鄱陽縣財政億元巨款被吞」的帖子。記者18日 從鄱陽縣委宣傳部了解到,網帖中所指情況基本屬 實,鄱陽縣官方已成立專案組,初步查實涉案金額 達9,400萬元,涉案的縣財政局經濟建設股股長李華 波已逃往境外。 鄱陽縣官方通報稱,2月11日17時許,鄱陽縣公安 局接到報案稱,該縣財政局經建股股長李華波伙同

該縣農村合作聯社城區分社主任徐德堂、縣財政局 經濟建設股副股長張慶華等人涉嫌採取偽造公章、 私自開具支票、提供虛假對帳單等方式轉移農村信 用聯社城區分社存儲資金9,400萬元人民幣。

目前,已查明其中1,770萬元的去向(被李、徐等 犯罪嫌疑人侵吞),餘款去向正在進一步偵查之中。 涉案的徐德堂、張慶華已被控制。專案組正在加大 力度全力偵破此案。

鄱陽縣位於江西省東北部,是江西省面積第二大 縣,人口最多縣,也是國家級貧困縣,2010年全縣 地方財政收入4.1億元。巨貪案案發後,鄱陽全縣為 之震動